Tema 1. Un canal rectangular muy largo lleva un caudal Q=100 m3/s, tiene flujo uniforme con una pendiente del fondo del canal So=0.001 y un coeficiente de rugosidad de Manning n=0.015. Cerca de la mitad del canal , el ancho del canal se reduce de b1= 40 m a  b2= 20 m en una muy corta y suave transición (Ver la figura).
a) Determine las profundidades del canal ho (Aguas arriba lejos de la transición), h1(Inmediatamente antes de la transición) y h3 (Aguas abajo lejos de la transición). 
b) [image: ]Identifique los perfiles de flujo gradualmente variado entre   ho y h1;  y   h1 y h2.
c) La longitud de la curva de remanso antes de la contracción.
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4 €- Determine l2 formula para la velocidad critica y érea critica de un canal triangular en
funcién de Q (caudalj, z (pendiente) y g (gravedad). ;Cul serd la velocidad critica y area
critica si el caudal es de 2 m3/s v la pendienie es 1 vertical por 1.5 horizontal? (Opcional
en vez de la pregunta 2) (23ptos)
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An extremely long channel of rectangular crossection carries & discharge of 0= 100m®/s, has & uniform
slope of S, =0.001 ead a roughness corresponding to a Manning’s n =0.015 [Si-units). Nearthe middle
of the channel, its width changes from &; = 40m to b; = 20m through & relatively short, smooth transition
(see sketch).

#) Determine the depihs %, (fer upstream of the transition), i (immediately upstream of the wansition), &
{immediately downstream of the transition), and 4, (far downstream of the transition).

b) Identify thegradually varied flow profiles connecting hig and ky; and k, and k.
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6. Agua fluye en un canal rectangular con un caudal unitario de 15 m'/smy una profundidad de 0.5 m en la seccién
(). La pérdida de energia entre las secciones (1) y (2) es de 0.02 m.

6.1Determine la profundidad del agua en la seccion (2).

6.2 Cual es la energia minima?

6.3 Determine y explique si es posible tener una pérdida de energia de 0.10 m.
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7. Consultar ejemplos en:
Y Capitulos 5 y 6 del libro Hidraulica de Canales Abiertos de Ven Te Chow -
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3) Analice cualitativamente y realice un esquema claro del perfil de flujo que se genera a lo largo del canal
que se muestra en la figura: (0.1)
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